

2024

# 世界将走向何方

## 盘点全球今年将举行的重要选举

2024年是全球选举大年！据不完全统计，2024年全球将有76个国家和地区举行100多场选举活动，覆盖41.7亿人口，占世界总人口41%，GDP占42%。北美、欧洲、俄罗斯、南亚等地区多个国家都将经历重要的政治选举。

### 美国大选

#### 6个摇摆州民调：拜登在5个州略微落后于特朗普

美国2024年大选分三个阶段：党内初选（上半年）、党内总统候选人确定（7至8月）、两党候选人竞选（8月至11月大选前）。

2023年11月5日，《纽约时报》联合美国锡耶纳学院发布的一项最新民调显示，在6个最具竞争性的摇摆州中，拜登在5个州中都落后于特朗普：特朗普在内华达州领先拜登10个百分点，在佐治亚州领先拜登6个百分点，在亚利桑那州和密歇根州分别领先拜登5个百分点，在宾夕法尼亚州领先拜登4个百分点。只在威斯康星州，拜登领先特朗普2个百分点。在2020年，尽管优势微弱，但拜登在这6个州都战胜了特朗普。多家美媒不久前都发表了这样一则报道，称拜登在最近的一次会议上用“严厉的措辞”质问助手：为什么他的民调数字“低得令人无法接受”。

现阶段特朗普竞选总统最大的问题是来自于党内的挑战。在共和党内部，他并不受到一致的欢迎，他极端和分裂的风格引起了一些传统共和党人的担忧。他们认为特朗普的政治行为和言论损害了共和党的形象和利益，导致他们在此前的选举中失利。

一些人希望能够摆脱特朗普的影响，寻找一个更加稳健、更合作的领导人，因此，他们可能会在2024年大选中，支持其他的共和党候选人——比如此前宣布参选的佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯，或是女性候选人妮基·黑利。不过，这几名候选人共同的问题都是支持率不足。假使赢下党内选举，在面对拜登所在的民主党的时候，是否能够取得最终胜利，是共和党需要考虑和布局的问题。

### 俄罗斯大选

#### 16人申请竞选总统职位 多方预计普京继续领导俄罗斯

俄罗斯联邦总统选举投票将于2024年3月17日举行。届时距离俄乌冲突爆发已超过两年，俄罗斯进入战时社会“新常态”为时已久。总统选举在很大程度上被视为俄罗斯民众对克里姆林宫领导的“特别军事行动”的一次表决。根据目前多方预计，总统普京料将以高得票率赢得选举，继续领导俄罗斯。

在西方，很多观察家曾预计，随着经济制裁的深入和军事冲突的延宕，俄民众的日常生活将受到越来越多的限制，最后导致针对克里姆林宫的普遍不满，俄罗斯可以从内部“瓦解”。但现实已经证明，这些预言全部

落空。

俄中央选举委员会（中选委）主席埃拉·帕姆菲洛娃表示，“到目前为止，我们已收到16人成为俄罗斯总统职位候选人的申请。”中选委还表示，届时，俄罗斯将在其控制的乌克兰四个地区以及克里米亚半岛举行大选投票。

2023年12月18日，普京曾向俄中央选举委员会提交以独立候选人身份参加2024年总统选举的文件，正式登记为总统候选人。2000年3月26日，普京正式当选总统，首个任期结束后，普京又在2004年、2012年、2018年三度出任俄罗斯总统，掌舵这个横跨欧亚的北方大国。



乌克兰总统大选每五年举行一次，下一次选举原定于2024年3月举行。不过，根据乌克兰宪法规定，战时状态下不得进行选举或政府换届，而乌克兰议会日前刚刚批准再次延长战时状态至2024年2月14日，未来仍有可能继续延长。因此，于2019年5月宣誓就任总统的泽连斯基仍可能在当前任期

### 乌克兰大选

#### 2月14日后 是否延长战时状态 还是未知数

结束后继续任职。

泽连斯基此前多次表示，由于战时大选面临一系列技术、法律、财务问题，因此不考虑在俄乌冲突期间进行任何选举。不过，在欧美国家向乌克兰施压、要求乌克兰如期举行大选后，乌克兰方面曾于2023年8月底传出泽连斯基计划于2024年春季举行选举的消息，称此举旨在“于战争进入尾声时维持总统和政府的合法性”，而且有利于泽连斯基借“战时总统”的形象赢得更多支持、延长其总统职务任期。

但泽连斯基最终在2023年11月6日表示，现在还不是举行选举的合适时机。“我们都明白，现在是战时，面临着许多挑战，以不严肃的方式讨论与选举有关的话题是完全不负责任的。现在是进行防御、为国家和人民命运而战斗的时候，而不应进行（政治）操纵。”他说。

### 印度大选

#### 印人党地方选举大胜 莫迪有望获得第三个总理任期

印度全国大选预计将于2024年4月开始，莫迪希望获得第三个总理任期。

莫迪领导的印度人民党（印人党）在印度地方选举中赢得了一系列大胜，在2024年大选之前加强了对全国政治的掌控。印人党在中央邦、拉贾斯坦邦和恰蒂斯加尔邦赢得多数席位，而且是在后两个邦夺走了反对党印度国民大会党（国大党）的多数席位。这三个邦位于人口众多、政治上有影响力的北部印地语区。

此次胜利对于印人党来说“意义重大”，因为这是2024年全国选举前的最后一轮地方级选举，且该党在邦

选举中经常失利。印人党在中央邦的获胜也归功于一项福利补贴计划，该计划向来自贫困家庭的妇女提供每月1250卢比（约合107元人民币）的津贴，而女性约占该邦5000万选民的47%。

2023年8月在印度全国范围内进行的民意调查显示，莫迪及其政党在执政近十年后支持率几乎保持不变，52%的受访者支持莫迪在2024年的选举中获得第三个任期。

此外，巴基斯坦、印度尼西亚、墨西哥、南非、日本等国家预计也将于2024年内开启选举进程。

### 悬念1

是否会继续发生意外的国际军事冲突？

### 悬念2

全球经济增长率是否会低于2023年？

### 悬念3

民粹主义影响范围是否将继续扩大？

### 延伸阅读

#### 2024年将走向 更多的冲突与对抗

近日，清华大学国际关系研究院院长阎学通在接受记者专访时认为，这一系列选举都具有加剧国际政治不确定性的作用。因此，2024年的整体世界形势，将在现有的逆全球化基础上，走向更多的冲突与对抗。

“2024年将发生意外的国际军事冲突，且不排除升级为战争的危险；全球经济增长率将低于2023年，但美国与其他大国的GDP差距将进一步拉大；民粹主义的影响范围继续扩大，且影响力有可能超过自由主义；大国的国内社会分裂加剧，激进主义思想的社会基础扩大。”阎学通说。

### 欧洲议会选举

#### 英国脱欧以后 欧洲整体政策会进一步“向右转”吗

欧洲议会选举将于2024年6月6日至9日举行。选民将选出700多名议员，组成第十届欧洲议会，任期5年。欧洲议会是欧盟的立法、监督、预算和咨询机构。新一任欧盟委员会主席提名需经欧洲议会表决通过，而欧委会主席相当于欧盟的政府首脑，对欧盟的内外决策有着重要影响。

这将是英国脱欧后的首场欧洲议会选举，被视为欧洲政治的风向标。近两年欧洲极右翼势力增长迅猛，接下来欧洲整体政策或会进一步保守化、“向右转”，这将在经贸、投资、科技等领域对中欧关系

带来压力。有欧洲民调机构数据显示，欧洲极右翼政党的政治支持率达到了历史最高水平。

2023年12月3日，欧洲12国极右派政党齐聚意大利佛罗伦萨，为今年的欧洲议会选举进行动员。目前聚合了主要极右派政党的“身份认同与民主”党团摩拳擦掌，试图跻身欧洲议会前三大党团，对欧洲事务议程具有更大发言权。

奥地利、比利时、芬兰等欧盟成员国也将陆续举行大选。

综合央视新闻、参考消息、澎湃新闻等